

Человек, благодаря которому  
я стала учительницей.

„Каждый человек в своей жизни испытывает зажигание. Важно понять зажигание.“  
Только подросток, совершив огромное количество ошибок, потеряв несколько дорожек и не идя вперед, я поняла слова моей бабушки, сподвигшее много-много лет назад. Да, с годами бережнее отношение к всему: к людям, которое тебе отрывают, к вещам, которое стремительно бежит, к словам, небрежно брошенным в спешке. Этому учились долго. А потом начинать осознавать значимость каждого человека, бережущегося тобе в жизни. Одни научат быть терпеливым, другие покажут, что подросток — это не отваженное понятие, а то, с чем будешь сталкиваться и/или возможностью) бороться. А иногда на третьем, понимаешь, что быть откровенным — это здорово, но иногда очень болючо.

Бабушиного слова становящего год от года понятие. И сейчас, вспоминая людей, которые сделали меня "такой, какой я есть", дено их на тех „благодаря которому“ и „благодаря которому“ я стала собой.

Благодарна и тем и другим, ведь они сформировали меня как дочь, сестру, жену, маму, бабушку... учительницу.

Учителя... Всемирные от  
многоя моих гомил, не погибла.



об этой прогрессии с детства. Будучи очень посвященной ребёнком, достаточно спокойно относилась к решению родителей, которое после выпускного бала отвергли свою семнадцатилетнюю медалистку в математику и отдали мои доказательства в МАИ. «Само-  
демократия так самоёта», — подумала я. Но в  
день первого экзамена перед дверями аудито-  
рии поняла: я совсем не выпускница! Мне все равно.  
Написала математику, тут же поняла  
вприпрыжку гениальную забрану доказательств.  
Дениса меня не понял... Но я уже твёрдо  
знала, что хочу. Одногодки не удивились  
выбору института, а вот факультетом я  
удивил: «Почему литература? Ты же ма-  
тематик!» Да, я выбрала физиологический  
факультет. По дороге из школы за часа  
я поняла, что очень хочу быть учителем.  
Мне трудно было признаться даже самой  
себе, но самой строить учительство, которое  
с восшего класса преподавал у нас русский  
язык и литературу, стал генератором раз-  
будившим во мне первые амбиции: хотелось  
читать даже больше, чем она задавала, хотело-  
сь декламировать стихи на позици-  
ях батраков, хотелось написать такое со-  
чинение, которое обеззатемлено зачехли-  
мой строей, но очень тщательной  
учитель...

Валентина Максимовна  
Сарохова...

Ворвалась она в нашу школу,  
как молния. Не училась ни в  
какие рамки, рушила все каноны



советской методики. Но перестали здурить параграфы, на наших уроках появилось слово „моё мнение“, „я считаю“, „я думаю“. Сейчас это не удивляет, а тогда... тогда это была революция в профессии и школе.

Валентина Максимовна пришла к нам в большом масле, в середине учебного года. Принесла более тридцати лет, а я помню её первый урок, как будто он был вчера. Первый раз, роман „Герой нашего времени“, образ Петраша. Я не ответила ни на один вопрос, потому что была поражена! Живая речь, живые мысли, живые шаги... Всё с того момента, наверное, и зародилась любовь, которую я не можем забыть до тех пор, пока не умру: не учитель лище санктей - хочу ли, доску и... пусть это звучит странно) будущие детские души.

Много людей интересуется Валентиной. Родом из села Тарасовка Белгородской области. Чуть больше двух лет преподавала начальную русский язык и литературу Валентина Максимовна. Строгая, требовательная, справедливая, доброжелательная, она всегда стала для меня учительницей. Я проходила у неё педагогическую практику, когда училась в институте, а затем, когда Валентина Максимовна учila и писала, пришла работать в родную школу.

Да, лице пришлое трудится в школе -ное время (а когда в России были легкие времена!). Перестроение бытия 90-х,



Бездграничные демографии 2000-х, реформы начата  
 ХХI века, образовательное минимум, государственное стандарты. Проходя все эти этапы, формировалась <sup>свою</sup> педагогическую систему, опиралась на то лучшее, что было у своего Учителя. А потому познакомившись с педагогикой И.Я. Ашенинским, с неодолимой методикой преподавания литературы Е.Н. Шишова, с системой опорных списков В.Р. Истомова. Это залога, на которых строила свою систему преподавания. Учительская педагогика должна быть именно своей системы, иное это не мог, а это - то другой. Взять лучше, интерпретирую "под себя", изучая, не боясь быть непонятной. Для меня главное - это мои ученик, его знание, его портфель.

Сегодня понимаю, что преподает особое предмет. Передать свои знания я могу только при одни условии: должна быть духовная связь между мной и моими учениками. Так она создается! Честностью, гостеприимством, ответственностью, трудолюбием. С первого класса мы идем в одной учреждении. И мои ученики знают.

Мы все несем одну большую помеху, взбрасывая понятия в бору с ней. И если я свой грязь спускаю брови, темно-то сразу становятся темнее. Такое жизненное правило помогает мне и на уроках, и после них. Это одна из моих правительства опор.

Мои ученики получают профильное образование, именно его считаю основой всего российского образования. Во-первых, из тысяч городов, как наши, составляет  $\frac{3}{4}$  России, а во-вторых, (мне) профессия -



чим трепетно сохранишем все лучшее, внедрив что-то новое. В начальных городах учителя и библиотеки работают поздно: книги не поидут. У нас, провинциальных учителей, нет выбора. Помимо, у Роберта Розенфельдса: «Если Бог есть, будьте первыми. Первыми, как Бог Бог и боин... Первый всегда сложно и ответственно. Но как-нибудь-то ежено вводила нас в мир познаний запрещенного Эдуарда Асадова Валентина Максимовича, так и я пытаюсь донести до сороковых учителей позитивистские вехиции свободного авторов: Розенфельдса, Пастернака, Есенина. Члены они помогают или подсаживают на быстромечтательную, изящную, но есть веши, которые люди ценят всегда. Это честность, искренность, порядочность, воспитанность.

Никогда не идеализирована нациупросвещение. Учитель — обычный человек с объективной самооценкой. Правильно оценить себя и свои силы — залог успешной деятельности.

Вы думаете, что педагогическая успешность пришла пропорционально педагогическому стажу? Невероятно! В нашей школе сложилась хорошая традиция отмечать 70-летие на рабочем месте. И порой на лицах наших ветеранов я вижу ту же радость, что и в журнале «Мегаполис»!!!), то же вспоминание (амплексация!!!), что и у стажёров. Не бывает, на мой взгляд, успешности, самоуважения без успехов учителей. Если хочется Бог одно из этих чувств посетит педагога и угоренится в нём... всё... «пропади каец!». Вспомнимте слова Толстого: «Спокойствие — душевная подость».

В течение двух лет человек делает



где очень важного выбора: с тем прошлым  
он всю жизнь / выбор.. второй половины/ и тем  
будет / выбор профессии). Так всё просто! Не  
ошибись, и всё будет прекрасно. Так всё  
столицо!

Мне кажется, что выбирая, не нужно  
что-то рассчитывать, нужно, чтобы  
пропущена мысль и тогда поним: вот опо...  
мое...

Первой моей стала для меня  
бабушка Валентина Максимовна Саро-  
чевой. Я очень благодарна этой женщине.  
Уже несколько лет Валентина Максимов-  
на не с нами, но этого человека помнит до  
пор, пока о нем помнит, живет в памяти,  
в сердцах тех, кому когда-то были очень нужны.

„Вы помните меня?“ - удивилась я год  
назад вопрос в школьном коридоре. Передо  
мной стояла новая ученическая история.  
„Нем!... хоте... Приня???" „Да!“ Тогда  
первая ученица из моей первой сельской школы  
„Я, как и вы, учитель!“

„Каждый человек в своей жизни встре-  
чается засеч-то“ - воспоминала я снова  
бабушки. Вот и я всего на один год не  
зря попала в маленькую сельскую школу  
и стала для кого-то моей.

